
8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
Agrupar                        
Agregar                            
Practica de cálculo               
Situación problemática           
Sumar cero                             
Inventar cuentos                
(Fotocopia)                      

 

 

 
 
 
 

Adición 

pág. 10 
pág. 12 
pág. 14   
pág. 16 
pág. 18 
pág. 20 
pág. 22   
 

Objeto del estudio  

1º grado 
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El plan de enseñanza del programa de estudios: Adición 

 

Unidad N° de clase Tema Fotocopia 

Adición 

(6) 

1 Agrupar  

2 Agregar  

3 Práctica de cálculo  

4 Situación problemática  

5 Sumar cero  

6 Inventar cuentos  
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GGrado  AAdición  NN° de clases  EEl objetivo  
1ºgrado Agrupar 1/6 Comprender la suma como una operación en la que se 

agrupan dos cantidades. 
 
MMomento 
ddidáctico  

EEl proceso de la clase  
LLas preguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((Alumnos)  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

iin
..  

11. PPresentarr el dibujo..  
 
  
  
  
  
  
  
  
 
 
22. RReparrtir las tapitas a cada alumno//a..  
 
 
33. EEscribbir la  ssolución  dde la suma..  

Presentar 3 formas de la solución y 
enseñar los signos de “más (+)” y  
“es igual a (=)”. 

 
 

FForma horizontal  
   22     yy         11      sson         33  

 
    22  ++        11       ==      33  

  
DDos  mmás    UUno    ees igual a TTres  
 
44. PPresentaar otro dibujo..  
 
 
 
 
 
 
  
55. EEscribir lla solución ppreguntando a    

lloss alumnos en el pizarrrrón..  
  

FFoorma horizontal  
      33    yy       22      sson        55  
 
      33   ++     22      ==       55  
  

TTres  mmás    DDos  ees igual a CCinco  
  
  
66. PPracticar los ejercicios..  

Repartir la hoja a cada alumno/a  
para trabajar en forma individual. 

-Observar bien el dibujo 
presentado. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Considerar cómo sale la 
respuesta manejando las 
tapitas. 

 
niño            niña 

2 manzanas  1 manzana 
 
 
 
FForma vertticcal  

   22  
  
    ++  1   
  
        33  
 
-Considerar la respuesta 
manejando las tapitas. 

 
3 perros              2 perros 

 
 
 
 
 
 
 
FForma verttiiccal  

   33    
    ++  22    
  
        55  
 
 
-Hacer el trabajo solo/a. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tapitas 
(3tapitas 
p/cada 
alumno) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tapitas 
(5tapitas 
p/cada 
alumno) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
Hoja para 
Ejercicios 

DD
es

ar
ro

llo
  

2255
 mm

iin
..  

CC
ie

rr
e  

110
  mm

iin
..  

¿CCuántas manzanas hay en total?  

Aquí, hay 2 formas de 
ccálculo, horizontal y 
vvertical. Puede utilizar 
llos 2, sin embargo se 
recomienda  la forma 
hhorizontal. Cuando se  
enseña los cálculos sin 
rreagrupar, es mejor que 
aaproveche la horizontal. 

 
 
 
 
 
 
 

sumando 

sumando 

total 

Plan del pizarrón 
 

 
Respuesta de Ejercicios (pág. 22) 

1. Practico a escribir los signos. 

2. Completo los siguientes ejercicios.                                  
A)                                           B)              

 

 

A)             B) 

 
Respuesta: 3 mariposas hay en total.       Respuesta: 5 conejos hay en total.        

 

 
y 1 son 3              

+  1  
 + 1  = 3         3 

Dos   más  Uno  es igual a Tres 
 

 

y 2 son 5              
+  2  

 + 2  = 5         5 
Tres   más  Dos  es igual a Cinco 
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PPlan del pizarrón 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Respuesta de Ejercicios (pág. 22) 

1. Practico a escribir los signos. 

+ + + + + + + + + + 
 

= = = = = = = = = = 
2. Completo los siguientes ejercicios.                                  

A)                                           B)              

 

 

 

A)                                                  B) 

 
Respuesta: 3 mariposas hay en total.       Respuesta: 5 conejos hay en total.        

 

Matemática  

 
 

2  y 1 son 3              2                      
+  1  

2 + 1  = 3         3 
Dos   más  Uno  es igual a Tres 
 
Respuesta: 3 manzanas  hay en total.  

 
 

 

3 y 2 son 5              3                      
+  2  

3 + 2  = 5         5 
Tres   más  Dos  es igual a Cinco 
 
Respuesta: 5 perros hay een total. 

2  3  5  

+ = 

3  2  1  = + 
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GGrado  AAdición  NN° de clases  EEl objetivo  

1ºgrado Agregar 2/6 Comprender la suma como una operación en la que se 
agrega una cantidad a otra que ya existe. 

 
MMomento 
ddidáctico  

EEl proceso  dde la clase  
LLas preguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((Allumnos)  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

iin
..  

11. RRepasar lo que han aprendido en la 
cclase anterior.  

 
 
 
 
 
 
 
 
22. PPresentaar el dibujo..  
 
 
 
 
 
 

¿¿Cuántos pajariitos hay  een total 
een una rama?  

 
33. RReparrtir las tapitas a cada alumno//a..  
 
44. EEscribir lla solución  dde la suma 

ddiciendo la situación que expresa eel 
ddibujo presentado.  

  
  

 
 
 
 
 
55. PPresentarr otro dibujo..  
 
 
 
 
 
66. EEscribir lla solución  ppreguntando a   

llos alumnos  een el pizarrróón..  
 
 
 
 
 
 
  
77. PPracticar los ejercicios..  

Repartir la hoja a cada alumno/a 
para trabajar en forma individual. 

-Repasar lo que han aprendido 
diciendo en voz alta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
-Considerar cómo sale la 
respuesta manejando las 
tapitas. 

 
pajaritos que    pajaritos que 
están en rama  llegan después 
 
 
 
 

  
  
  

 
¡¡ATENCION!!  

 
 
 
 
 
 
 
-Considerar la respuesta 
manejando las tapitas. 

 
4 manzanas       2 manzanas 
que hay en        que trae 
el canasto         la niña 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Hacer el trabajo solo/a. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tapitas 
(7 tapitas 
p/cada 
alumno) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tapitas 
(6 tapitas 
p/cada 
alumno) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoja para 
Ejercicios 

DD
es

ar
ro

llo
  

2255
 mm

iin
..  

CC
ie

rr
e  

110
 mm

in
..  

33  yy  44 son  77          33  
33 ++  44    == 7       ++  4   
                    77  

2  yy  1  sson  3 
2  ++  1   ==   3 

“++” se lee ... mmás 
“==” se lee ... ees igual a 

Entonces, “22 + 1 = 3” se lee 
¡¡¡Dos más Uno es igual a Tres!! 

33 pajarriitos están en uuna rrama 
ddesde el priincipio, después 

lllegan 4 más, uunna agregación.. 

!

Hasta que los alumnos se 
acostumbren a leer “mmás” y “ees 
iigual a”, vamos a aprovechar la 
manera de leer de “22 yy  11 sson  33”.  

¡¡¡Es más fácil para llos nniños!! 

44 yy  22  sson  66         4  
44 ++  22   == 66      ++  22    
                    66  

AAquí, hay 2 formas de cálculo,, horizontal y 
vvertical. Puedee utilizar los 2, sin embargo   

sse recomienda  lla forma horizontal. Cuando 
ssee  eenseña los cálculos sin reagrupar, es 

mmejor que aaproveche la horizontal.  
 
 
 
 
 
 
 

Plan del pizarrón 
 

Respuesta de Ejercicios (pág. 23) 

Completo los siguientes ejercicios.      
A)                                         B) 

 

 

         

 

Respuesta: 9 pollitos hay en total.             Respuesta: 9 chanchos hay en total.   
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PPlan del pizarrón 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

         Respuesta de Ejercicios (pág. 23) 
 
Completo los siguientes ejercicios.      
A)                                         B) 

            
 

 

         

 

Respuesta: 9 pollitos hay en total.             Respuesta: 9 chanchos hay en total.   

Matemática  

 
 

33             44 
33 y 4 son 7        33 
33 + 4   =  7      +  4   

                        77 
RRespuesta: 77 pajaritos hay en total.  

 

 

    44               22 
44 y 2 son 6        4 
44 ++ 22  =  6     ++  2   

                        66 
RRespuesta: 6 manzanas hay en total. 
 

 ¡ATENCIÓN!  
En esta clase, debe insistir bien la diferencia entre ““Agrupar” y  “Agregaar”. 
AAgrupar: Reunir en grupo. 
  
Agregar: Unir personas o cosas a otros/as que yya existe.  
 

9  5  4  = + 9  2  7  = + 
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GGrado  UUnidad  NN° de clases  EEl objetivo  

1ºgrado Práctica de 
cálculo 

3/6 Reforzar el cálculo de la suma, cuya respuesta será hasta 
10. 

 
MMomento 
ddidáctico  

EEl proceso de la clase  
LLas ppreguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((Alumnos)  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

in
..  

11. PPlantear los cálculos de la suma.  
Confirmar la manera de leer de la 
suma con los alumnos. 

  
33++1=    TTres más Uno es igual a ...  
11+2=    UUno más Dos es igual a ...  
22+3==    DDos más Tres  ees igual a ...  
  
22. RResolver los  ccálculos presentados.  

Completar los cálculos presentados 
en el pizarrón preguntando a los 
alumnos. 

 
33   ++    11    ==    44  
11   ++   22   ==   33  
22   ++   33   ==   55  

 
33. DDaar los ejercicios de la suma.  

Repartir las tapitas a cada 
alumno/a para facilitar su trabajo. 

 
  
  

 
 
 

77   ++   22   ==  
22   ++   66   ==  
44   ++   33   ==  
33   ++   33   ==  
88   ++   22   ==  
33   ++   77   ==  
99   ++   11   ==  
44   ++   66   ==  

 
¡¡ATENCION!!  

 
 
 
 
 
44. CConfirmar las respuestas entre 

ttodos.  
 

77  ++  22  ==  99        88  ++  22  ==  110  
22  ++  66  ==  88       33  ++  77  ==  110  
44  ++  33  ==  77       99  ++  11  ==  110  
33  ++  33  ==  66       44  ++  66  ==  110  

 

-Leer bien los cálculos de la 
suma en voz alta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     33       1        2                           
++  1     ++  2      ++  3   
    44        3        5  
 
-Trabajar solo/a manejando las 

tapitas. 
 
 
 
 
 
 
 

77         22         44       33      
++ 2         ++ 6      ++ 3     ++ 3     
  
  

88       33    9    4  
++ 2     ++  77    ++ 1    ++  66    
  
  
 
PPuede aumentar o disminuir   

lla cantidad del ejercicio,,  ssegún 
eel nivel de los  aalumnos..  

 
 
 
-Pasar al pizarrón para 
presentar las respuestas. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Tapitas 
(10tapitas
p/cada 
alumno) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DD
es

ar
ro

llo
  

2255
 mm

in
..  

CC
ie

rr
e  

110
 mm

in
..  

¡¡Vamos a calcular solito/a en el cuaderno!  

 

  
    77      2     4     3  
++  2   ++  6   ++  3   ++  3    
  
  
    88      3     9     4  
++  2   ++  7    ++  11    ++  66   
  
 
 
 
 

AAquí, hay 2 formas de cálculo,, horizontal y 
vvertical. Puedde utilizar los 2, sin embargo 

ssee recomiendaa  lla forma horizontal. Cuando 
sse  eenseña los cálculos sin reagrupar, es 

mmejoor que aproveche la horizontal.  
 
 
 
 
 
 
 

Plan del pizarrón 
 

Respuesta de Ejercicio (pág. 24) 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  = 3      2             4  +  4  = 8       4 
                   +  1                             +  4  
                      3                                 8 

3  +  2  = 5      3             1  +  7  = 8        1 
                   +  2                              +  7  
                      5                                 8 

2  +  7  = 9      2             7  +  3  = 10      7 
                   +  7                              +  3  

 9                                10 

Enseñar individualmente al lado de el o ella. 

Dar más ejercicios en su cuaderno, cuando termine todo. 
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PPlan del pizarrón 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Respuesta de Ejercicios (pág. 24) 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  = 3      2             4  +  4  = 8       4 
                   +  1                             +  4  
                      3                                 8 

3  +  2  = 5      3             1  +  7  = 8        1 
                   +  2                              +  7  
                      5                                 8 

2  +  7  = 9      2             7  +  3  = 10      7 
                   +  7                              +  3  
                              9                                10 

Matemática  
 
33   +   11   =   44               33 

                       +  1   
                         44 

  
 
  
1   +   2   ==  33               11 
                          ++  2  

                          33 
  
 

  
2   +  3   =   55               22 

                       +   3   
                          55 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Resuelvo la suma 
 
77 + 2 = 99     77     88 ++ 2 = 110      88 
           +  2                   +  2   

       99                     10   
 

22 + 6 =  8      22      3 + 7 =  10       33 
    +  6                  +  7   
      88                   110 
  

4 + 33 = 77     44     99 + 1 = 110      99 
    ++  3                  +  1   
      77                   110 
  

3 + 3 =  6      3      4 + 6 =  10       4  
   ++  3                  +  6   

             66                   110 
  

¡ATENCIÓN!  
 

Cuando los alumnos trabajan solos, el/la docente debe recorrer entre ellos 
para conocer la situación actual. Además, es mejor que le atienda a cada 
alumno/a de acuerdo a su situación: 

 
Cuando el/la alumno/a le cuesta entender:  

Enseñar individualmente al lado de el o ella. 
 

Cuando el/la alumno/a entiende rápidamente: 
Dar más ejercicios en su cuaderno, cuando termine todo. 

                                         ¡¡ATENCIÓN! 
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GGrado  AAdición  NN° de clases  EEl objetivo  

1ºgrado Situación 
problemática 

4/6 Reforzar la situación problemática, cuando el resultado 
de la suma es menor de 10. 

 
MMomento 
ddidáctico  

EEl pproceso de la clase  
LLas preguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((AAlumnos))  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

iin
..  

11. PPresenttar el dibujo..  
 
 
 
 
 
 
 
 
22. PPlantear  uuna situación 

pprobllemática lleyendo yy escribir  een 
eel pizarrrrón.  

  
HHay 3 tortass  dde chocolate y 4 
ttortass  dde frutilla.  
¿¿Cuántas tortas hay en total? 
 
 
 
 
33. EExplicar los pasos para  rresolver.  

  
 LLeer ““PPrroblema””  
 SSuubrayar y saacar “Datos”  
 PPlantearr “Solución”  
 PPoner “Respuesta”  

  
¡¡ATENCION  22!!  
  
  

44. RResolverla con los  aalumnos en el 
ppizarrróón.  
Completar el pizarrón preguntando 
al alumno paso por paso. 

 
55. PPresentaar otro dibujo y problema.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EEstán jugando 8  nniños, y vieennenn 22  
mmás.  
¿¿Cuántos niños hay  een total?  
 

-Observar bien el dibujo 
presentado. 

 
 
 
 
 
 
 
-Escuchar con atención lo que 

el/la profesor/a lee para 
comprender la situación dada. 

-Copiar el problema en el 
cuaderno. 

 
¡¡ATENCION  11!! 

 
 
 
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
-Responder las preguntas de 
el/la profesor/a para 
completar el pizarrón. 

 
 
-Observar bien el dibujo 
presentado. 

 
 
 
 
 
 
 
-Resolver en el cuaderno 
siguiendo los pasos. 

 
 
 

 
 
 
 

DD
es

ar
ro

llo
  

2255
 mm

iin
..  

¡¡VVamos a aprender cómo se resuelve el problema!!  

CCuando sse rresuuelve  lla 
ssituación problemática, 

ssiempre sse uussa  eeste proceso. 
HHay que aprender bien!!  

  

 
Plan del pizarrón 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
¡ATENCIÓN 1!  
Es mejor escribir paso a paso, cuando se plantea la situación problemática  
a los alumnos. Debe escribir recorriendo entre ellos para observar cómo van 
escribiendo.  
¡ATENCIÓN 2! 
Esta clase es la primera oportunidad para que los alumnos aprendan el  
proceso de resolver la situación problemática. Por esta razón, debe explicarles  
bien insistiendo en los puntos importantes. 
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CC
ie

rr
e  

110
 mm

iin
..  

66. CConfirmar el  rresultado entre todos.  -Presentar el trabajo que han 
hecho en el cuaderno. 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
Plan del pizarrón 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
¡ATENCIÓN 1!  
Es mejor escribir paso a paso, cuando se plantea la situación problemática  
a los alumnos. Debe escribir recorriendo entre ellos para observar cómo van 
escribiendo.  
¡ATENCIÓN 2! 
Esta clase es la primera oportunidad para que los alumnos aprendan el  
proceso de resolver la situación problemática. Por esta razón, debe explicarles  
bien insistiendo en los puntos importantes. 

Datos                     SSolución  
Están jugando 7 niños              7 

Vienen 3 más                   +  3  

                                  10 

Respuesta: 10 niños habrá en total. 

Matemática  

 
HHay 3 tortas de chocolate y 4 tortas de 
frutilla.   ¿Cuántas tortas hay en total?  
 
PProceso de resolver 

 LLeer “PProblema” 
 SSubrayar y saacar “Datos”  
 PPlantteaar ““Solución” 
  PPoner “Respuesta”  

Datos                     Solución   
3 tortas de chocolate     3 + 4 = 7         3 

44 tortas de frutilla                     +  4  

                                         7 

Respuesta: 77 tortas hay en total. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
EEstán jugando 8 nniños, y viennen 2  más.  
¿Cuántos niños hay  en total?  
 
DDatos                     Solución   
Están jugando 88 niños      8 + 2 = 10     8 

Vienen 22 más                         +  2  

                                        10 

Respuesta: 110 niños hay en total. 

  
 
 

Datos                      SSolucción 
Están jugando 8 niños       8 + 2 = 10       8 
Vienen 2 más                            +  2  
                                           10 
Respuesta: 10 niños hay en total. 
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GGrado  UUnidad  NN° de clases  EEl objetivo  

1ºgrado Sumar cero 5/6 Descubrir el sentido del cero como sumando o resultado 
de una suma. 

 
MMomento 
ddidáctico  

EEl proceso de la clase  
LLas ppreguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((AAlumnos))  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

in
..  

11. PPreparar el juego.  
Explicar cómo se juega. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22. JJugar la actividad presentada..  

  
33. AAnotar los resultados dde las 

ccantidades que llos  aalumnos ttirarron  
een la canastaa,, y crrear uunos cálculos 
dde llaa ssuma aprovechando estos 
ddaatoos.  

(Ejemplo)   1º alumno/a: 33 tapitas  
2º alumno/a: 22 tapitas 

  
¿¿Cuántas tapitas hay  
  een la caja?                 33 + 2 = 5  

  
44. PPlantear otra situación.  

(Ejemplo)   1º alumno/a: 2 tapitas  
2º alumno/a: 00 tapitas 

 
 

  
  
  
  
 
 
55. PPlantear 2 situaciones  mmás..  

  
a)1º: 00 tapita   b) 1º: 00 tapita 

2º: 00 tapita     2º: 44 tapitas 
  
00 ++ 00 == 00          00  ++ 4 = 4 

  
  

66. PPracticar los ejercicios..  
Repartir la hoja a cada alumno/a 
para trabajar en forma individual.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Participar de la actividad 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Confirmar la cantidad de  
tapita que metió en la caja con 
el/la profesor/a. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Hacer el trabajo solo/a. 
 
 

1 caja o  
1 canasta 
 
4 tapitas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hoja para 
Ejercicios 
 
 

DD
es

ar
ro

llo
  

330
  mm

in
..  

CC
ie

rr
e  

55  
mm

in
..  

TTirar Tapita  
1. Elegir 2 alumnos. 
2. Cada uno/a tira 4 tapitas 

por turno para echar a la 
canasta . 

3. Anotar la cantidad de 
tapita que metió en la caja. 
1º alumno/a:    tapitas 
2º alumno/a:    tapitas 

22º alumno  ttiróó 00  ttapita,, ¿¿Cuántas tapitas hay en la caja?  

DDebe cambiar la cantidad de 
pparticipantes según las situaciones 

((ttiempo, comportamiento de los 
aalumnos,, etc...)  

SSi es posible,  ees bueno que 
pparticipen todos.  

00  ssignifica... NNada  
22 + 00  == 2  

Plan del pizarrón 
 

Respuesta de Ejercicios (pág. 25) 

Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  = 3                5  +  0  = 5 
 

2  +  2  = 4                0  +  0  = 0 
 

1  +  0  = 1                0  +  9  = 9 
 

0  +  6  = 6                7  +  0  = 7 
 

0  +  3  = 3               10  +  0  = 10 

                 

       

              

 

 

 
      2  +  0  =  2 

0 significa Nada
 

      0  +  0  =  0 

 
      0  +  4  =  4 
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PPlan del pizarrón 
 

 

 

 

 

 

 
 

Respuesta de Ejercicios (pág. 225) 
 
Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  = 3                5  +  0  = 5 
 

2  +  2  = 4                0  +  0  = 0 
 

1  +  0  = 1                0  +  9  = 9 
 

0  +  6  = 6                7  +  0  = 7 
 

0  +  3  = 3               10  +  0  = 10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Matemática  
                 

           33     +       2     = 5  
       

           3     +       33    == 6  
              

1    ++       2     == 3  
 

           4     ++       3     = 77 
 

           4     ++       4     = 88 
 

 
 

      2  +  0  =  2 

0 significa Nada 

 
      0  +  0  =  0 
 

 
      0  +  4  =  4 
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GGrado  AAdición  NN° de clases  EEl objetivo  

1ºgrado Inventar 
cuentos 

6/6 Inventar historias en las que aplique conocimientos sobre 
la suma. 

 
MMomento 
ddidáctico  

EEl proceso de la clase  
LLas ppreguntas principales  ((Docente)  

LLas acciones para aprender  
((Alumnos))  

MMateriales 
ddidácticos  

IIn
ic

io
  

55 
mm

iin
..  

11. PPresentarr el dibujo.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22. EExplicar las situaciones del dibujo  

sseñalando  eel objeto.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
33. AAyudar a los  aaluumnos recorriendo 

eentre ellos..    
  
EEjemplos  

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
44. SSolucionr los problemas que ha 

iinventadoo cada alumno/a en el 
ppizarrróón.  

-Observar el dibujo presentado. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Aclarar las situaciones del 
dibujo intercambiando con el/la 
profesor/a. 

 
 
 
 
 
 
 
 
-Cada alumno/a inventa un 
problema y escribe en el 
cuaderno.    ¡¡ATENCION!! 
  
  
  
  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-Presentar el problema que 
inventó en el cuaderno. 

 
 
 
El dibujo 
pág. 82 
 
 
 
 

DD
es

ar
ro

llo
  

2255
 mm

iin
..  

CC
ie

rr
e  

110
 mm

iin
..  

¡¡Vamos a crear un problema de suma aprovechando el dibujo!  

5 chanchos están comiendo, y vienen 
3 más. 
¿Cuántos chanchos hay en total? 

HHay 4 pajariitos en el árbol y 
¿¿Hay más? ...   
HHay 2 flores rojaas  yy 55 bblancaas,, 
¿¿Cuántas hay? ...  

l d

Hay 4 pajaritos en el árbol y están 
llegando 3.   
¿Cuántos pajaritos hay en total? 

Hay 4 pollitos en el correl y 3 están 
fuera. 
¿Cuántos pollitos hay en total? 

Hay 2 flores rojas y 5 blancas. 
 
¿Cuántas flores hay en total? 

El árbol tiene 7 manzanas y 
cayeron 3. 
¿Cuántas manzanas hay en 
total? 

Plan del pizarrón 

¡ATENCION!
Si los alumnos todavía no tienen suficiente capacidad para escribir los cuentos, 

 el/la docente los escribe en el pizarrón en vez de ellos. Los alumnos dicen sus  
ideas de las situaciones problemáticas, el/la profesor/a escribe los problemas  
en el pizarrón escuchando las ideas de los alumnos. Además, lo importante 
es no cortar la imaginación de los niños. 

¡Vamos a respetar sus ideas y pensamientos! 
¡ATENCION!
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Plan del pizarrón 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

¡ATENCION! 
    SSi los alumnos todavía no tienen suficiente capacidad para escribir los cuentos, 

 el/la docente los escribe en el pizarrón en vez de ellos. Los alumnos dicen sus  
ideas de las situaciones problemáticas, el/la profesor/a escribe los problemas  
en el pizarrón escuchando las ideas de los alumnos. Además, lo importante 
es no cortar la imaginación de los niños. 

¡Vamos a respetar sus ideas y pensamientos! 
¡ATENCION! 

 
 
 
 
 

Matemática  

 
55 chanchos están comiendo, y vienen  3 
mmás. ¿¿Cuántos chanchos hay een total? 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Datos                     SSolución  
Están comiendo 55 chanchos   5 + 3 = 8     5 

Vienen 33 más                          +  3  

                                          8 

Respuesta: 8 chanchos hay en total. 

 
HHay 2 flores rojas  y 5 bblancas.  
¿Cuántas flores hay en total? 
DDatos                     Solución  

Hay 2 flores rojas            2 + 5 = 7      2  
Hay 5 flores blancas                    +  5  

                                          7 

Respuesta: 7 flores hay en total. 
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EEjercicios (Agrupar) 
1. Practico a escribir los signos. 

+ + + + +      
 

= = = = =      
2. Completo los siguientes ejercicios.                                  

A)                                           B)              

 

 

 

A)                                             B) 

 
Respuesta:                               Respuesta:                              
 
1. Practico a escribir los signos. 

+ + + + +      
 

= = = = =      
2. Completo los siguientes ejercicios.                                  

B)                                           B)              

 

 

 

B)                                             B) 

 
Respuesta:                               Respuesta:                              

Ejercicios (Agregar) 
 

Completo los siguientes ejercicios.      
A)                                         B) 

       
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
 

Completo los siguientes ejercicios.      
B)                                         B) 

       
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
 

Completo los siguientes ejercicios.      
C)                                         B) 

       
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
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Ejercicios (Agrupar) 
1. Practico a escribir los signos. 

2. Completo los siguientes ejercicios.                                  
A)                                           B)              

 

 

 

A)                                             B) 

 
Respuesta:                               Respuesta:                              
 
1. Practico a escribir los signos. 

2. Completo los siguientes ejercicios.                                  
B)                                           B)              

 

 

 

B)                                             B) 

 
Respuesta:                               Respuesta:                              
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EEjercicios (Agregar) 
 

Completo los siguientes ejercicios.      
A)                                         B) 

            

          
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
 

Completo los siguientes ejercicios.      
B)                                         B) 

            

          
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
 

Completo los siguientes ejercicios.      
C)                                         B) 

            

          
 

Respuesta:                               Respuesta:                              
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EEjercicios (Práctica de cálculo) 
 

Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
 
 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
 

 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
 

Ejercicios (Sumar cero) 
 

Completo los siguientes ejercicios      
2  +  1  =                  5  +  0  = 

 
2  +  2  =                  0  +  0  = 

 
1  +  0  =                  0  +  9  = 

 
0  +  6  =                  7  +  0  = 

 
0  +  3  =                 10  +  0  = 

 
Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  =                  5  +  0  = 
 

2  +  2  =                  0  +  0  = 
 

1  +  0  =                  0  +  9  = 
 

0  +  6  =                  7  +  0  = 
 

0  +  3  =                 10  +  0  = 
 
Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  =                  5  +  0  = 
 

2  +  2  =                  0  +  0  = 
 

1  +  0  =                  0  +  9  = 
 

0  +  6  =                  7  +  0  = 
 

0  +  3  =                 10  +  0  = 
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Ejercicios (Práctica de cálculo) 
 

Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
 
 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
 

 
Completo los siguientes ejercicios   

2  +  1  =       2              4  +  4  =        4 
                   +  1                             +  4  
  

3  +  2  =      3               1  +  7  =         1 
                  +  2                               +  7  
                             

2  +  7  =       2              7  +  3  =         7 
                   +  7                              +  3  
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EEjercicios (Sumar cero) 
 

Completo los siguientes ejercicios      
2  +  1  =                  5  +  0  = 

 
2  +  2  =                  0  +  0  = 

 
1  +  0  =                  0  +  9  = 

 
0  +  6  =                  7  +  0  = 

 
0  +  3  =                 10  +  0  = 

 
Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  =                  5  +  0  = 
 

2  +  2  =                  0  +  0  = 
 

1  +  0  =                  0  +  9  = 
 

0  +  6  =                  7  +  0  = 
 

0  +  3  =                 10  +  0  = 
 
Completo los siguientes ejercicios      

2  +  1  =                  5  +  0  = 
 

2  +  2  =                  0  +  0  = 
 

1  +  0  =                  0  +  9  = 
 

0  +  6  =                  7  +  0  = 
 

0  +  3  =                 10  +  0  = 
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